

**АРБИТРАЖНЫЙ СУД ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ**

Бульвар Гагарина, 70, Иркутск, 664025, тел. (3952)24-12-96; факс (3952) 24-15-99

дополнительное здание суда: ул. Дзержинского, 36А, Иркутск, 664011,

тел. (3952) 261-709; факс: (3952) 261-761

<http://www.irkutsk.arbitr.ru>**О П Р Е Д Е Л Е Н И Е**о завершении процедуры реализации имущества гражданина
и освобождении гражданина от исполнения обязательств

г. Иркутск

«29» декабря 2023 года

Дело №А19-21463/2022

Резолютивная часть определения вынесена «26» декабря 2023 года.

Определение в полном объеме изготовлено «29» декабря 2023 года.

Арбитражный суд Иркутской области в составе судьи Глазковой Е.Ю., при ведении протокола судебного заседания помощником судьи Червоной М.О., рассмотрев в судебном заседании отчет финансового управляющего [REDACTED] Дмитрия Евгеньевича – Демидова Антона Викторовича о результатах проведения процедуры реализации имущества [REDACTED] Дмитрия Евгеньевича,

по делу по заявлению [REDACTED] Дмитрия Евгеньевича (СНИЛС [REDACTED], ИНН [REDACTED], дата и место рождения: [REDACTED]

[REDACTED] о признании его банкротом,

при участии в судебном заседании:

лица, участвующие в деле в судебное заседание не явились, о дате и месте судебного заседания уведомлены надлежащим образом, в порядке статьи 123 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации;

в судебном заседании объявлялся перерыв, в порядке статьи 163 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации, с 19.12.2023 до 26.12.2023; информация о перерыве размещена на официальном сайте Арбитражного суда Иркутской области и на сайте «Федеральные Арбитражные Суды Российской Федерации» в сети Интернет,

установил:

[REDACTED] Дмитрий Евгеньевич (далее – [REDACTED] Д.Е.) 10.10.2022 обратился в Арбитражный суд Иркутской области с заявлением о признании его банкротом.

Определением Арбитражного суда Иркутской области от 18.01.2023г. в отношении [REDACTED] Д.Е. введена процедура банкротства – реструктуризация долгов гражданина, финансовым управляющим утвержден Демидов Антон Викторович.

Решением Арбитражного суда Иркутской области от 14.07.2023 по делу № А19-21463/2022 должник – ██████████ Д.Е. признан несостоятельным (банкротом), в отношении него введена процедура реализации имущества гражданина, в качестве финансового управляющего утвержден Демидов Антон Викторович. Срок процедуры реализации имущества гражданина истек.

В судебном заседании рассматривается отчет финансового управляющего о результатах проведения процедуры реализации имущества должника.

В материалы дела от финансового управляющего поступил отчет, ходатайство о завершении процедуры банкротства – реализации имущества.

Лица, участвующие в деле о банкротстве, в арбитражном процессе по делу о банкротстве, надлежащим образом уведомленные о месте и времени рассмотрения отчета финансового управляющего (часть 1 статьи 123, часть 6 статьи 121 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации), своих представителей для участия в судебном заседании не направили; ходатайств не заявили.

Поскольку неявка лиц, участвующих в деле о банкротстве, участвующих в арбитражном процессе по делу о банкротстве, надлежащим образом извещенных о месте и времени рассмотрения дела, не является препятствием к рассмотрению дела, дело в порядке частей 3, 5 статьи 156 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации рассматривается в их отсутствие.

Исследовав материалы дела, представленные финансовым управляющим документы, арбитражный суд установил следующее.

Сообщение о признании должника несостоятельным (банкротом) и введении в отношении должника – ██████████ Д.Е. процедуры банкротства – реализации имущества должника опубликовано в газете «Коммерсантъ» от 22.07.2023; в ЕФРСБ 14.07.2023.

Финансовым управляющим сформирован реестр требований кредиторов ██████████ Д.Е. в общем размере 991 863 руб. 73 коп. Требования кредиторов первой и второй очереди отсутствуют.

Согласно отчету финансового управляющего в ходе процедуры реализации имущества должника были приняты меры по установлению имущества должника, формированию конкурсной массы, выявлению дебиторской и кредиторской задолженности ██████████ Д.Е., направлены запросы в регистрирующие органы.

██████████ Д.Е. не имеет в собственности автотранспортных средств, согласно данным МО МВД России «Усольский».

Право собственности на маломерные суда ██████████ Д.Е. отсутствуют, согласно ответу Центра ГИМС (управление) ГУ МЧС России по Иркутской области от 01.03.2023.

В материалы дела представлен уведомление об отсутствии в Едином государственном реестре недвижимости пра [REDACTED] Д.Е. на объекты недвижимости от 12.11.2022 №КУВИ-001/2022-200029277.

Зарегистрированных или снятых с учета самоходных машин з [REDACTED]ым Д.Е. не значится (ответ отдела Службы Гостехнадзора по Иркутской области от 19.07.2023).

[REDACTED] Д.Е. состоит в браке [REDACTED]ой Е.А.

Финансовым управляющим представлены ответы на запросы в отношении имущества супруги должника.

[REDACTED] Е.А. не имеет в собственности объектов недвижимости (уведомление от 15.06.2023 №КУВИ-001/2023-136304549 об отсутствии в Едином государственном реестре недвижимости запрашиваемых сведений).

Право собственности на маломерные суда [REDACTED]ой Е.А. отсутствуют, согласно ответу Центра ГИМС (управление) ГУ МЧС России по Иркутской области от 13.12.2023.

Автомобилотранспортные средства з [REDACTED]ой Е.А. не зарегистрированы (ответ МО МВД России Усольский»).

Зарегистрированных или снятых с учета самоходных машин з [REDACTED]ой Е.А. не значится (ответ отдела Службы Гостехнадзора по Иркутской области от 13.12.2023).

В соответствии с пунктами 1, 2 статьи 213.28 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)» после завершения расчетов с кредиторами финансовый управляющий обязан представить в арбитражный суд отчет о результатах реализации имущества гражданина с приложением копий документов, подтверждающих продажу имущества гражданина и погашение требований кредиторов, а также реестр требований кредиторов с указанием размера погашенных требований кредиторов. По итогам рассмотрения отчета о результатах реализации имущества гражданина арбитражный суд выносит определение о завершении реализации имущества гражданина.

Согласно пункту 3 статьи 213.28 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)» после завершения расчетов с кредиторами гражданин, признанный банкротом, освобождается от дальнейшего исполнения требований кредиторов, в том числе требований кредиторов, не заявленных при введении реструктуризации долгов гражданина или реализации имущества гражданина (далее - освобождение гражданина от обязательств).

В соответствии с п. 1 ст. 213.28 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)» финансовый управляющий направил в арбитражный суд отчет с ходатайством о завершении процедуры реализации имуществ [REDACTED] Д.Е..

Из представленного финансовым управляющим отчета об использовании денежных средств должника следует, что конкурсная масса не сформирована, требования кредиторов не погашены.

Учитывая, что документально подтвержденных сведений об имуществе должника, не включенном в конкурсную массу и не реализованном до настоящего времени, лицами, участвующими в деле о банкротстве должника, не представлено, арбитражный суд приходит к выводу об отсутствии оснований для дальнейшего проведения процедуры реализации имущества должника.

Отчет направлен в адрес кредиторов. В адрес суда от кредиторов ходатайств, возражений не поступило.

Исследовав материалы дела, арбитражный суд находит, что представленные финансовым управляющим Демидовым А.В. документы достаточны для рассмотрения его отчета и завершения реализации имущества должника в отношении [REDACTED] Д.Е.

В соответствии с пунктом 6 статьи 213.17 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)» требования кредиторов, не удовлетворенные по причине недостаточности имущества гражданина, считаются погашенными, за исключением случаев, предусмотренных указанным Федеральным законом.

При этом арбитражный суд считает необходимым указать на то, что кредиторы не лишены возможности воспользоваться правом, предоставленным пунктом 1 статьи 213.29 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)», предусматривающим в случае выявления фактов сокрытия гражданином имущества или незаконной передачи гражданином имущества третьим лицам, обратиться в арбитражный суд с заявлением о пересмотре определения о завершении процедуры реализации имущества гражданина и предъявить требование об обращении взыскания на указанное имущество.

Освобождение гражданина от обязательств не распространяется на требования кредиторов, предусмотренные пунктами 4 и 5 статьи 213.28 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)», а также на требования, о наличии которых кредиторы не знали и не должны были знать к моменту принятия определения о завершении реализации имущества гражданина.

Пунктом 4 статьи 213.28 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)» установлено, что освобождение гражданина от обязательств не допускается в случае, если:

вступившим в законную силу судебным актом гражданин привлечен к уголовной или административной ответственности за неправомерные действия при банкротстве, преднамеренное или фиктивное банкротство при условии, что такие правонарушения совершены в данном деле о банкротстве гражданина;

гражданин не предоставил необходимые сведения или предоставил заведомо недостоверные сведения финансовому управляющему или арбитражному суду, рассматривающему дело о банкротстве гражданина, и это обстоятельство установлено соответствующим судебным актом, принятым при рассмотрении дела о банкротстве гражданина;

доказано, что при возникновении или исполнении обязательства, на котором конкурсный кредитор или уполномоченный орган основывал свое требование в деле о банкротстве гражданина, гражданин действовал незаконно, в том числе совершил мошенничество, злостно уклонился от погашения кредиторской задолженности, уклонился от уплаты налогов и (или) сборов с физического лица, предоставил кредитору заведомо ложные сведения при получении кредита, скрыл или умышленно уничтожил имущество.

Из материалов дела не усматривается, а финансовым управляющим не выявлены указанные обстоятельства, что позволяет суду прийти к выводу о не применении в отношении [REDACTED] Д.Е. правил пункта 4 статьи 213.28 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)».

Согласно пункту 5 статьи 213.28 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)» требования кредиторов по текущим платежам, о возмещении вреда, причиненного жизни или здоровью, о выплате заработной платы и выходного пособия, о возмещении морального вреда, о взыскании алиментов, а также иные требования, неразрывно связанные с личностью кредитора, в том числе требования, не заявленные при введении реструктуризации долгов гражданина или реализации имущества гражданина, сохраняют силу и могут быть предъявлены после окончания производства по делу о банкротстве гражданина в непогашенной их части в порядке, установленном законодательством Российской Федерации. После завершения реализации имущества гражданина на неудовлетворенные требования кредиторов, предусмотренные указанным пунктом и включенные в реестр требований кредиторов, арбитражный суд в установленном законодательством Российской Федерации порядке выдает исполнительные листы.

Правила пункта 5 статьи 213.28 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)» также применяются к требованиям: о привлечении гражданина как контролирующего лица к субсидиарной ответственности (статья 10 указанного Федерального закона); о возмещении гражданином убытков, причиненных им юридическому лицу, участником которого был или членом коллегиальных органов которого являлся гражданин (статьи 53 и 53.1 Гражданского кодекса Российской Федерации), умышленно или по грубой неосторожности; о возмещении граждан ином убытков, которые причинены умышленно или по грубой неосторожности в результате неисполнения или ненадлежащего исполнения им как

арбитражным управляющим возложенных на него обязанностей в деле о банкротстве; о возмещении вреда имуществу, причиненного гражданином умышленно или по грубой неосторожности; о применении последствий недействительности сделки, признанной недействительной на основании статьи 61.2 или 61.3 указанного Федерального закона.

Статья 213.30 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)» устанавливает последствия признания гражданина банкротом: в течение пяти лет с даты завершения в отношении гражданина процедуры реализации имущества или прекращения производства по делу о банкротстве в ходе такой процедуры он не вправе принимать на себя обязательства по кредитным договорам и (или) договорам займа без указания на факт своего банкротства. В течение пяти лет с даты завершения в отношении гражданина процедуры реализации имущества или прекращения производства по делу о банкротстве в ходе такой процедуры дело о его банкротстве не может быть возбуждено по заявлению этого гражданина. В течение трех лет с даты завершения в отношении гражданина процедуры реализации имущества или прекращения производства по делу о банкротстве в ходе такой процедуры он не вправе занимать должности в органах управления юридического лица, иным образом участвовать в управлении юридическим лицом.

Руководствуясь статьями 213.28, 213.30 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)» от 26.10.2002 № 127-ФЗ, статьями 184, 185, 223 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации,

ОПРЕДЕЛИЛ:

принять отчет финансового управляющего Демидова Антона Викторовича.

Завершить процедуру реализации имущества [REDACTED] Дмитрия Евгеньевича (СНИЛС [REDACTED], ИНН [REDACTED], дата и место рождения: [REDACTED]

Освободит [REDACTED] Дмитрия Евгеньевича от дальнейшего исполнения требований кредиторов, в том числе требований кредиторов, не заявленных при введении реализации имущества гражданина.

Определение может быть обжаловано в Четвертый арбитражный апелляционный суд через Арбитражный суд Иркутской области в течение десяти дней со дня его вынесения.

Судья

Е.Ю. Глазкова

Электронная подпись действительна.
Данные ЭП: Удостоверяющий центр Казначейство России
Дата 27.04.2023 7:28:00
Кому выдана Глазкова Елена Юрьевна